1.Uzdevums. Pareizo atbildi apvelc ar O! (4 punkti) [Vērtēšanas kritēriji: Par katru pareizo atbildi- 1 punkts: 1x4=4p.]

1.Kopdzimuma organismiem abu veidu gametas veidojas:

a) vienā organismā;b) dažādos organismos.

2. Blaktis, sienāži un laputis attīstās ar:

a) pilnīgu metamorfōzi;b) ar nepilnīgu metamorfozi.

3.No entodermas rodas:
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a) gremošanas trakts un dziedzeri;b) elpošanas orgāni;   c) āda;   d) mutes un deguna dobums.

4.Alantojs ir:

a) augs;b) dīgļa urīnpūslis;   c) dīgļa iekšējais apvalks;   d) neviena atbilde nav pareiza.

2.Uzdevums.Sameklē pareizo skaidrojumu! Daudzpunktes vietā ieraksti atbilstošo burtu! (4 punkti)
[Vērtēšanas kritēriji: Par pareizi norādīto vienu burtu (skaidrojumu)- 1p.: 1x4=4p.]
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3.Uzdevums.Izpēti attēlu „Papardes attīstības cikls” un atbildi uz jautājumiem! (8 punkti)
[Vērtēšanas kritēriji: a) par katru burtu- 0,5p., b) par katru atbildi- 0,5p., c), d) un e) par katru atbildi- 1p.]


4.Uzdevums.Izpēti tauriņa attīstības cikla shēmu!(7 punkti)
[Vērtēšanas kritēriji: Par katru paskaidrojumu-1p.:1x4=4, par attīstības tipa nozīmi- 2p., par attīstības tipu-1p.:4+2+1=7p.]


A. Olšūnu aizmetņi kopā ar barotājšūnām;


B. Tajā ieplūst mātes asinis, kas bagātas ar barības vielām un O2;


E. Vairošanās ar sporām;


F. Vairošanās veids, kura laikā saplūst vienādas gametas;


H. Sākas pēc gastrulācijas;





1. Bezdzimumvairošanās .....;


2. Izogāmija .....;


3. Placenta .....;


4. Organoģenēze .....;











a) Ieraksti, kurā attēla daļā (A vai B) redzama sporofīta un kurā – gametofīta vairošanās!


Sporofīta vairošanās – ...


Gametofīta vairošanās – ...


b) Kāds ir hromosomu komplekts sporofītā? ........... Kāds ir hromosomu komplekts gametofītā? .........................


c) Norādi, kas attēlots ar cipariem 1 – 4!


  1. .................................................................


  2. ...................................................................


  3. ..................................................................


  4. .................................................................


d) Kādi vides faktori ir nepieciešami, lai varētu notikt paparžu apaugļošanās?





e) Kura ir dominējošā paaudze paparžu attīstības ciklā?





a) Papildini shēmu ar nepieciešamajiem paskaidrojumiem!


b) Kāda ir šo kukaiņu attīstības tipu nozīme sugas izdzīvošanā?


....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


c) Attīstības tips: ............................................................................................................














